
Questionnaire 

Introduction 

La conservation des prairies est cruciale, compte tenu de leur influence sur la productivité des 

exploitations laitières et sur certaines problématiques environnementales et sociétales. L’objectif de 

ce 2ème questionnaire destiné aux producteurs laitiers du Luxembourg et de Belgique (Région 

Wallonne) est de suivre l’évolution, dans le cadre du projet de recherche Life-Dairyclim, de 

l’utilisation des zones pâturables dans les fermes laitières. Les résultats de la première enquête sont 

disponibles sur le site Life Dairyclim http://labos.ulg.ac.be/dairyclim/ 

1. Votre ferme est-elle en système :  

○ conventionnel   ○ biologique   ○ en conversion 

2. Quelles sont les activités au sein de votre ferme? 

○ uniquement laitière 

○ laitière et viandeuse 

○ laitière et céréalière pour la vente 

○ laitière, viandeuse et céréalière pour la vente

3. Quel âge a (ont) le(s) propriétaire(s) de l’exploitation? Plusieurs réponses sont possibles 

○ moins de 30 ans ? 

○ 30 - 40 ans ? 

○ 40 - 50 ans ? 

○ 50 - 60 ans ? 

○ plus de 60 ans ? 

4. Quelle est la superficie totale de votre exploitation en 2018? 

○ moins de 50 Ha 

○ 50 - 75 Ha 

○ 75 - 100 Ha 

○ 100 - 125 Ha 

○ 125 -150 Ha 

○ 150 - 200 Ha 

○ 200 - 250 Ha 

○ plus de 250 Ha

5. Quel est le nombre moyen de vaches laitières en lactation dans votre exploitation en 

2018 ? 

○ moins de 50  ○ 100-150 

○ 50-100 ○ 150-200 

○ 200-250 

○ plus de 250 

6. Quel est le niveau moyen de production laitière par vache et par an au sein de votre 

troupeau en 2018 ? 

○ inférieur ou égal à 6000 L/an 

○ compris entre 6000 et 8000 L/an 

○ compris entre 8000 et 10.000 L/an 

○ compris entre 10.000 et 12.000 L/an 

○ supérieur à 12.000 L/an

7. Quelle race est majoritairement présente au sein du troupeau? 

○ Holstein   ○ Jersey   ○ Autre 



8. Pour l’année 2018, pouvez-vous remplir le tableau suivant : 

 

 

9. Quelle est votre opinion à propos du pâturage en général? Plusieurs réponses sont 
possibles 

- Baisse-t-il  les coûts de production?                                                              ○ Oui    ○ Non ○ Neutre 

- Améliore-t-il  le bien-être animal?                                                                 ○ Oui    ○ Non ○ Neutre 

- A-t-il un effet favorable sur la préservation du paysage?              ○ Oui    ○ Non ○ Neutre 

- A-t-il un effet favorable sur l’environnement?                                            ○ Oui    ○ Non ○ Neutre 

 

Prairies temporaires en 

rotation avec d’autres cultures 

 Je ne 

sais 

pas 

Superficie (Ha)  ○ 

Production ( t/Ha/an)  ○ 

Proportion de la production (%)   

o Ensilage  ○ 

o Foin  ○ 

o Pâturage - vaches  ○ 

o Pâturage - génisses  ○ 

o Non utilisé  ○ 

Si ensilage, nombre de coupes     ○ 

Prairie temporaire (années)   

o 1-2  ○ 

o 2-3  ○ 

o plus  ○ 

Fumier (t/Ha/an)  ○ 

Lisier (t/Ha/an)  ○ 

N minéral (kg N/Ha/an)  ○ 

% légumineuses dans la prairie  ○ 

o 0%  ○ 

o 20 %  ○ 

o 40 %  ○ 

o plus  ○ 

Prairies permanentes  Je ne 

sais 

pas 

Superficie (Ha)  ○ 

Production (t/ Ha/an)  ○ 

Proportion de la production (%)   

o Ensilage  ○ 

o Foin  ○ 

o Pâturage - vaches  ○ 

o Pâturage - génisses  ○ 

o Non utilisé  ○ 

Si ensilage, nombre de coupes     ○ 

Fumier (t/Ha/an)  ○ 

Lisier (t/Ha/an)  ○ 

N minéral (kg N/Ha/an)  ○ 

% légumineuses dans la 

prairie 

 ○ 

o 0%  ○ 

o 20 %  ○ 

o 40 %  ○ 

o plus  ○ 



10. Au sein de votre exploitation, quels animaux ont eu accès au pâturage en 2018? 

- Les jeunes bêtes                                                                                                 ○ Oui    ○ Non 

- Les génisses                                                                                                         ○ Oui    ○ Non 

- Les vaches en lactation                                                                                      ○ Oui   ○ Non 

- Les vaches taries                                                                                                 ○ Oui   ○ Non 

10.1  Si les vaches laitières ne pâturent pas, quelle(s) en est (sont) la (les) raison(s)?  

○ Pâtures trop éloignées de l’étable 

○ Surfaces pâturables insuffisantes 

○ Niveau de production plus faible dû au 

pâturage 

○ Gestion trop difficile ou trop chère 

○ Mauvaises conditions climatiques 

○ Mauvaises conditions de sol 

○ Economique: meilleures opportunités pour 

valoriser les terres que le pâturage

Si les vaches laitières ont pâturé en 2018, les questions suivantes sont en relation avec les 

vaches en lactation uniquement 

10.2 Combien d’hectares sont disponibles pour les vaches en lactation? ………. 

11. En moyenne, combien de temps dure la période de pâturage ? 

○ moins de 2 mois  ○ 2-4 mois  ○ plus de 4 mois 

12. Quel type de pâturage pratiquez-vous? 

○ de jour 

○ de jour et de nuit 

○ quelques heures par jour 

13. Un complément alimentaire est-il apporté au cours de la saison de pâturage hors 

concentrés distribués à la traite?  

○ en permanence  

○ la plupart du temps 

○ occasionnellement 

○ jamais 

14. Quel(s) type(s) de compléments est (sont) distribué(s) hors concentrés distribués à la 

traite? 

○ Foin  

○ Ensilage d’herbe  

○ Ensilage de maïs 

○ Céréales 

○ Aliments composés 

○ Autres 

15. Pouvez-vous estimer la proportion d’herbe pâturée dans la ration des vaches lors de la 

période de pâturage (en % de matière sèche)? 

○ moins de25 %  ○ 50-75% 

○ 25-50% ○ je ne sais pas 



16. Pouvez-vous estimer la proportion d’herbe (ensilage, préfané, foin) dans la ration des 

vaches en période hivernale (en % de matière sèche)? 

○ moins de25 % 

○ 25-50% 

○ 50-75% 

 

○ plus de 75% 

○ Je ne sais pas 

17. Pour quelle(s) raison(s) continuez-vous le pâturage ? 

○ Coûts de production plus faibles  

○ Amélioration du bien-être animal 

○ Meilleure image pour les consommateurs 

○ Préservation du paysage et de la biodiversité 

○ Exigence des autorités ou des laiteries 

○ Obligation car aucune autre valorisation des 

terrains n’est possible 

○ Obtention d’une prime/adhésion à un label 

○ Autres(Explications)                                                                            

 

18. Comment envisagez-vous la pratique du pâturage au sein de votre exploitation au 

cours des 5 prochaines années? 

○ Je compte augmenter 

○ Je compte diminuer 

○ Je compte arrêter 

○ Je compte rester stable 

 

Merci de votre temps.  

Pour mieux nous aider à valoriser les données récoltées, acceptez-vous d’être contacté ?  

Si oui, merci d’indiquer vos coordonnées 

Pouvez-vous mentionner votre code postal : BE ○                                  LU ○ 

 

 

 

A renvoyer dans l’enveloppe pré-timbrée ci-jointe ou à l’adresse suivante :  

Projet Dairyclim, 16, rue de la Charmille, 4577 Strée (Modave) 

Personnes de contact : Françoise Lessire – Samuel Jacquet   085/274968  


